

EXPUNERE DE MOTIVE

Finalizarea privatizării societăților comerciale rămase în portofoliul Autorității pentru Valorificarea Activelor Statului presupune lansarea la vânzare în perioada imediat următoare a unor pachete de acțiuni deținute de stat la societăți comerciale a căror situație economico-financiară este foarte dificilă.

În scopul reducerii volumului arieratelor din economie și pentru a sprijini societățile aflate în curs de privatizare prin evitarea întreruperii activității acestora ca urmare a sistării alimentării cu utilitățile necesare, Autoritatea pentru Valorificarea Activelor Statului va acorda societăților comerciale din portofoliul său aflate în dificultate, împrumuturi pentru plata datoriilor istorice aferente consumului de energie electrică și gaze naturale, din veniturile obținute potrivit legii.

Societățile care beneficiază de împrumuturi, precum și condițiile în care se acordă acestea, se stabilesc prin hotărâre a Guvernului.



Pentru asigurarea temeiului legal de acordare a acestor împrumuturi se impune adoptarea prezentului act normativ pentru completarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr.8/2003 privind stimularea procesului de restructurare, reorganizare și privatizare a unor societăți naționale, companii naționale și societăți comerciale cu capital de stat.

Prin acordarea acestor împrumuturi se va realiza pe lângă sprijinirea concretă a societăților comerciale beneficiare, privatizarea acestora și diminuarea arieratelor din economie și prevenirea acumulării de noi arierate, măsuri ce vor fi realizate prin stabilirea unor programe concrete pentru diminuarea arieratelor, elaborate până la sfârșitul lunii iunie 2004, în scopul încheierii de Guvernul României cu Fondul Monetar Internațional a Aranjamentului Stand – by de tip preventiv. Măsura reducerii graduale a arieratelor în economie și prevenirea acumulării de noi arierate este un angajament asumat de Guvernul României față de Uniunea Europeană în scopul recunoașterii de către aceasta în cadrul Raportului de țară România 2004 a statutului de economie funcțională de piață.

Caracterul de urgență a prezentului act normativ constă atât în necesitatea stringentă de reducere imediată a arieratelor din economie, de aplicare urgentă a măsurilor de restructurare în vederea redresării economice și financiare a societăților comerciale aflate în dificultate cât și în necesitatea trecerii în proprietate privată a acestora.

Totodată, caracterul de urgență și excepțional rezidă și în necesitatea finalizării privatizării ultimelor societăți comerciale mari aflate în portofoliul Autorității pentru Valorificarea Activelor Statului și în necesitatea îndeplinirii angajamentelor asumate de Guvernul României față de organismele financiare internaționale.

Față de cele prezentate a fost elaborat proiectul de Lege anexat, în vederea aprobării Ordonanței de urgență a Guvernului pentru completarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr.8/2003 privind stimularea procesului de restructurare, reorganizare și privatizare a unor societăți naționale, companii naționale și societăți comerciale cu capital majoritar de stat, precum și a societăților și regiilor autonome subordonate autorităților administrației publice locale, pe care îl supunem Parlamentului spre adoptare.



PRIM - MINISTRU
ADRIAN NĂSTASE